

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jétem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Magyar-román

kulturális egyezményt írtak alá tegnap Budapesten

Hogy kellően tudjuk értékelni az egyezmény jelentőségét, melynek aláírása a külügyminisztérium tanácstermében valóságos ünnepi aktus volt, vissza kell gondolnunk a Horthy-idők népelelcsúszó rendszerére, a Horthy-korszak nemzetiségi politikájára. Azokra a jellegzetesen imperialista módszerekre, melyek a népek békés együttélésének politikájára helyett békétlenséget szított az egymással élő román és magyar nép között is. Ez a politika a reakciós kapitalista román és magyar kormányok részéről állandó és dühödt gyűlöltre uszításból állott, lehetlenné tette, hogy a két egymásmellett lakó nép közeljétek egymáshoz és felismerje közös célját, a rabszolgaság jármának lerázását, a szabad emberi élet felépítését.

A felszabadító Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy Erdélyben a nemzetiségi kérdést a lenini-sztálini elvek alapján oldották meg. És a két egymás mellett élő nép kezét nyújtott egymásnak a szocializmust építő heroikus munkában. Felismerték, hol az ellenség. Felismerték merre kell ütni, hogy megszűnjék a viszálykodás, hogy kit kell gyűlölni és ki ellen kell harcolni. Azok ellen, akik eddig őket uszították egymásnak, akik mestersegesen felszított gyűlölködés langjánál saját pecsenyéjüket akarták megsütni, de akik önmaguk égették el a tűzben, mely megféslyítta a nép ellenségeitől a két egymás mellett lévő nép országait.

Magyarok és románok látták hozzá, hogy a felszabadulás után a Lenin-Sztálin által mutatott úton építsék a jövőt, a szocializmust. És a szocializmust építjük közösen a kultúra területén is. Szabadon és egymást segítve. Ezért működnek Romániában a magyar színházak. Nagyváradon, Kolozsváron, ahol magyar opera is van, ezért jelennek meg a magyarmelvű napilapok, folyóiratok, ezért segíti a Román Népköztársaság kormánya a fejlődő magyar népi kultúrát Erdélyben.

De nemcsak erre terjed ki a két nép szoros kulturális kapcsolata. Vonatkozik azokra a tapasztalatcserekre, melyek már ebben az esztendőben is zajlottak le a két nép kulturális életének reprezentánsai között. A román és a magyar kultúra munkásai egyre jobban és jobban megismerik egymást és egyformán harcolnak a szocialista realizmus megvalósításáért és felveszik a harcot az imperialista háborús gyujtatóknak az irodalom és a kultúra leple alatt intézett támadásaival szemben. Ez az egyezmény tehát a békét, a békétábrát is erősíti. Ez az egyezmény újabb diadal a szocializmust építő úton, mely újabb nagyszerű lehetőségeket tár fel a két nép közös munkájában.

## Az ifjúság szoros egységbe tömörülve építi a szocializmust és küzd az imperialisták ellen

A MINSz megyei küldöttválasztó konferenciája Debrecenben

Az Arany Bika szépen dekorált Lenin, Sztálin és Rákosi képeivel díszített nagytermében tartották meg vasárnap a MINSz megyei küldöttválasztó konferenciáját. Az emelvényen Barczi Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja megyebizottságának titkára mellett Balogh Endre polgármester, Tatár Kiss Lajos alispán, Csere István, a városi bizottság tagja és Nemes Dezső SZOT-kiküldött, valamint élmonkások, szahánovisták, éltanulók foglaltak helyet. A nézőtérben pedig hátszáz csillogó szemű, kipirult arcú fiatal ült.

Nagy Károly MINSz titkár tartott ünnepi beszédet, melynek első részében külpolitikai kérdésekkel foglalkozott, majd arról beszélt, miért van szükség az ifjúság új egységes szervezésére. Felvázolta az ifjúsági szervezetek eddigi eredményeit és hibáit, és a konkrétumok említéséből agonalni levonák a tanulságokat. Hibák voltak Nyírábrányban, ahol az ifjúsági szervezetek elszakadtak a Párttól és hibák voltak Sárregudvariban, ahol az ifjúság szervezésében egy kulák tanfolyó éreztette kárkönyv befolyását.

Rákosi Mátyás beszédével kap-

csoltában Nagy Károly elmondotta, hogy azóta 1400 ifjúsági munkás és 550 ipari tanuló tevékeny munkafelajánlást. A beszéd óta a brigádok száma 5-6-ról 72-re emelkedett, ezek mind száz százalékon felül teljesítik normájukat, 11 brigád eddig 200-250 százalékon felül. A dolgozó parasztfiatalok is munkafelajánlást tettek. 1500 EPOSZ fiatal és 51 ifjúsági brigád ajánlotta fel munkáját a kongresszusra. A Diákszövetség tagjainak 96 százaléka vállalta a gyenge tárgyak feljavítását, a svetlisságok pedig, hogy nem lesz bukoit diák.

ges táborba tömörül, ha a Párt mögé sorakozik, még nagyobb győzelmet tud elérni és fel tudja építeni boldog jövőjét, a szocialista társadalmat.

Fenyvesi Sándor vagonjárási SZIT titkár eddigi eredményeit ismertette. A vagonjárási SZIT 120 új taggal szaporodott az elmúlt napokban ezeknek fele munkafelajánlást, a további felajánlások kongresszusra. Hiányolta azonban hogy a felajánlások nem 100 százalékra teljesítettek.

Tündik László bejelentése következett, mely nagy lelkesedést váltott ki. Közölte, hogy a DHV fiataljai június 17-én új brigádokat alakítanak.

17 szavazási joggal bíró kongresszusai küldöttet és 11 vendéget választott meg a konferencia, a termelésben és a tanulásban élénjárók közül. A választást a kultúrverseny győztesének járó jutalmak kiosztása követte, az új felcsendült a DIVSZ-terület, melyek felállva énekeltek végig mindeket: „Egy a jelszónk: a béke...”

## „Komszomolhoz hasonló ifjúsági szervezet megteremtésére törekszünk“

Már 3200-ra emelkedett a számuk azoknak a fiataloknak, akik bevonultak az ifjúság szervezésébe. Marxista-leninista szellemben nevelkedik ez az új ifjúsági és példaképek Schönerherz, Ságvári és Pataki nyomdokain haladnak az egységes ifjúság megteremtéséért azon az úton, melyet a hős lenini Komszomol mutat.

— Legyünk büszkék — mondotta Nagy Károly —, hogy mi a Komszomolhoz hasonló ifjúsági szervezet megteremtésén dolgozunk — majd beszédet a Szovjetunió, a Komszomol, Sztálin és Rákosi Mátyás élte ésével fejezte be, melyre dühöngő taps és lelkes éljenzés válaszolt az ifjúság sorából, majd Barczi Gyula emelkedett szószíjára:

— Őt esztendő telt el kemény harcokban — kezdte beszédét Barczi Gyula — téve megpróbáltatásokkal. Nem volt könnyű a harc, ifjúságunknak meg kellett birkóznia egységére jőre ellenállással. A kemény harc ellenére egyik győzelmet a másik után arattunk.

— S most elérkezett az ifjúság az egységes ifjúsági szövetség megalakításához.

— Miért sikerült elérni ezt a dicső napot? Mert nem állt egyedül mert a mi dicső Pártunk mögött állt győzött, mert segítette Pártunk nagy vezére, tanfolyója: Rákosi Mátyás.

— A harc nehéz volt, de nem hiábavaló. Az ifjúság őt esztendő alatt megismerte, ki a nép barátja és ki az ellensége. Tudja, hogy segítünk barátunk a nagy Szovjetunió, s a Szovjetunió, Sztálin elvárs vezetésével, a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével küzd a békéért, az ifjúság boldog jövőjéért.

Ezúttal Barczi Gyula az éberségre hívta fel az ifjúság figyelmét. Nem szabad teret engedni a reakciónak, mely nemcsak a munkában, hanem most is meg akarja bontani az ifjúság egységét. Tömörüljétek a reakció és az imperialista háborús gyujtató-

gaók elleni harcra, s ez a harc az ifjúság egységéért egyet jelent a békéért, a vívó harccal. A most megalakuló ifjúsági szövetség még közelebb kerül a Magyar Dolgozók Pártjához és a Párt-

még nagyobb segítséget nyújt a fiatalok szervezésének.

Beszédét a következő szavakkal fejezte be Barczi Gyula:

— Ha az ifjúság magáévá teszi Rákosi Mátyás szavait, egysé-

## A kultúrverseny budapesti döntőjének eredménye

A DISZ alakuló első kongresszusának tiszteletére rendezett országos ifjúsági kultúrverseny budapesti döntője pünkösd két napján zajlott le. A zsűri megállapítása szerint a résztvevő csoportok teljesítményén nagy fejlődés tapasztalható az elődöntőn való szereplés óta. Több új csoport nyújtott kiemelkedő teljesítményt és az első helyezettek között is szerepelnek új csoportok.

A döntőn a zsűriben a Párt, a MINSz és a SZOT képviselőin kívül résztvettek művészeti él-

nök vezetői. A következő csoportok értek el helyezést:

**Táncospartok:**

1. Óbudai MPI, 2. XX. kerületi MINSZ, 3. XXII. kerületi pedagógiai gimnázium, 4. VIII. kerületi MINSZ, Bartók Béla-kórus, 5. Erzsébet leánygimnázium, 6. Zalka Máté hirodótiszt-képző iskola, 7. postaműszaki ipari tanulóiskola.

**Színjátszó csoportok:**

1. Rákosi Mátyás Művek ipari tanuló, 2. Zalka Máté hirodótiszt-képző és Lágymányosi Goldberger közös csoport, 3. Ganz-

Vagon, 4. Tervhivatal, 5. I. sz. autójavító 6. XV. kerületi vagonjárási SZIT, 7. Vegyipari gimnázium.

A budapesti döntő újabb nagy lendületet adott a csoportok munkájának. Lelkesen készülnek a DISZ első kongresszusának megünneplésére. A csoportok részére a SZOT, a MINSZ, a főváros és egyéb szervezetek értékes díjakat ajánlottak fel. Így táncruhafelszerelést, könyvtárakat, hangversenyzenőgőrt, tangóharmonikát és egyéb hangszerket.

## Aláírták a magyar-román kulturális egyezmény egyéves munkatervét

A Budapesten néhány napja folyó magyar-román kulturális vegyesbizottsági tárgyalások eredményeképpen hétfőn a külügyminisztérium tanácstermében aláírták a kulturális egyezmény új munkatervét. A munkatervet magyar részről Majlát Jolán, a Kultúrkapcsolatok Intézetének főtárháza, a magyar tárgyalóbizottság elnöke, román részről dr. Melinescu Nicolas külügyminisztériumi fősztályvezető, a román bizottság elnöke írták alá.

Az ünnepélyes aktusnál jelen voltak magyar részről Losonczy Géza, Boldizsár Iván és Szávai Nándor államtitkárok. A magyar bizottságok tagjai: Nemes Dezső, Szirmai István és Tömpe István, továbbá a külügyminisztérium fősztályvezetői és

osztályvezetői. Román részről: Malnasan Aurél, a Román Népköztársaság budapesti követje, Kapos és Pacurariu tanácsosok, s a román bizottság tagjai: Monica Pavel és Munteanu Francis.

A jegyzőkönyv aláírása után Majlát Jolán mondott üdvözlőbeszédet és hangsúlyozta, hogy a legbarátiabb légkörben lefolyt tárgyalások során a magyar-román kulturális egyezmény már eddig is jelentős eredményeket ért el. A román és a magyar kultúra munkásai egyaránt harcolnak a szocialista realizmus győzelméért és a béke ellenségeinek, az imperialista háborús uszítóknak minden tere, az irodalom, művészet, a kultúra leple alatt jelentkező támadása ellen. Hymódon kul-

turális kapcsolataink is a szocializmus közös építését, a nagy Szovjetunió által vezetett nemzetközi békétábrát ügyét szolgálják.

Melinescu Nicolas, a román bizottság elnöke válaszában azokat a konkrét feladatokat vázolta, amelyek a munka kidolgozásánál és megállapításánál mindkét félre hárulnak. A közös célkitűzések maradéktalan teljesítése nagy lépésekkel fejleszti a két nép kapcsolatát, amelyek a Szovjetunió vezetete hatalmas békétábrában harcolnak az igazi kultúráért, a béke megvédéséért. A meleg baráti légkörben lefolyt tárgyalások a két nép közös munkájának új lehetőségeit tárták fel.

# A Pravda leleplezi az imperialisták új, közelkeleti kalandját

Marinín a Pravda szemleírja a háborús gyújtogatók új kalandjának nevezni a Közelkelet fokozott militarizálásáról szóló tervet, amelyet a napokban tett közzé az USA, Anglia és Franciaország kormánya. Ez a nyilatkozat — írja a szemleíró — azok közé az okmányok közé tartozik, amelyekben az angol-amerikai imperialista tömb támadó terveit teljes valóságban és cinikusan kifejezésre jutnak.

— A „hármass nyilatkozat” lényege természetesen nem az — mondja Marinín —, mintha az USA, Anglia és Franciaország csak most nyilvánították volna ki, készek fegyvert szállítani a közelkeleti országoknak. Anglia — mint ismeretes — már régen fegyverrel látja el Iránt, Egyiptomot és Transzjordániát. Ugyanakkor az USA fegyvert szállít Izraelnek is, ahol egy különleges amerikai katonai bizottság „újjaszervezi” az izraeli hadsereget és egyben katonai támaszpontok rendszerét létesíti Izrael területén. Teljesen nyilvánvaló, hogy a „hármass nyilatkozat” mögött a háborús gyújtogatónak az a terve van, amely új intézkedéseket helyez kilátásba és fokozza a Közelkelet militarizálásának ütemét, az angol-amerikai hadi-stratégiai felvonulási terepére változtatván a Közelkeletet.

A „totális diplomácia” legközelebbi lépése ezen a területen nyilvánvalóan egy közelkeleti tömb sürgős egybekövésére lesz, több arab állam és Izrael bevonásával.

A szemleíró a továbbiakban rámutatott, hogy a „hármass nyilatkozat” támadó jellege annál nyilvánvalóbb, mivel a nemzetközi helyzetet a Közelkeleten az arab államok közötti, valamint az arab országok és Izrael közötti ellentétek fokozott kiéleződése jellemzi. Ilyen körülmények között az a tény, hogy a közelkeleti országokra óriási fegyverkezési versenyt kényszerítenek rá, csak egyet jelenthet: tudatos igyekezetet arra, hogy mesterségesen fokozzák a helyzet feszültségét és kiélezzék az ellentéteket, egymás ellen uszításuk az országokat és ily módon saját kezükben tartásuk a közelkeleti országokat.

Nem véletlen tehát, hogy a „hármass nyilatkozat” különösen hangsúlyozza, hogy amennyiben a Közelkeleten bizonyos konfliktusokra kerülne sor, úgy az USA, Anglia és Franciaország „megfelelő intézkedésekhez” folyamodna, mégpedig „az Egyesült Nemzetek Szervezete keretén túlmenően is”.

Az angol-amerikai tömb, amely saját gyarmati birtokának tekintti a Közelkeletet, előkészíti a talajt a soronkövetkező kalandjai számára és kivonja magát minden nemzetközi ellenőrzés alól.

Marinín rámutat az angol-amerikai ellenléte kiéleződésére a Közelkeleten. Az USA, miután kezébe vette az arab országok militarizálásának ügyét, kiszorította Angliát és csak azt a lehetőséget hagyta meg számára, hogy „szimbolikusan résztvegyen” az Izraelnek nyújtott fegyverszállításokban. A „hármass nyilatkozat” mögött a háborús gyújtogatók táborának belső villongásai húzódnak meg.

A „hármass nyilatkozat” tehát — mondja befejezőben Marinín — feltétlenül maga után vonja a közelkeleti helyzet még további kiéleződését. A „hármass nyilatkozat” fokozottan fenyegeti a

közelkeleti országok leterjedését és biztonságát az angol-amerikai imperialista tömb részéről.

Ezzel kapcsolatban a közelkeleti országok népei előtt még élesebben áll a feladat, hogy megfússák a háborús gyújtogatók támadó terveit, csatlakozzanak a béke és demokrácia táborához, amely a békéért és a népek barátságáért vívott küzdelem zászlaja alatt tömörül.

## AMERIKAI FEGYVERGYÁRAK IZRAELBEN ÉS TÖRÖKORSZÁGBAN

**Beyrut:** A Damaszkuszban megjelenő An-Naszranak mértékadó amerikai forrásból szerzett adatai szerint az amerikaiak nehézfegyverek gyártására alkalmas felszerelést szállítottak

## Albán tiltakozás az ENSZ-nél

**Tirana:** Prifti, az Albán Népköztársaság helyettes külügyminisztere tiltakozó levelet intézett Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárához a görög monarchofasizista provokációival kapcsolatban.

A görög kormány 1950 május 1. és 30. között létezben követelt el fegyveres provokációt az Albán Népköztársaság ellen. A görög kormány nem mondott le támadó szellemű háborús politikájáról, az Albán Népköztársasággal szemben, sőt ellenkezőleg, ugyanúgy végzi provokációit és bűncselekményeit, mint azelőtt s így hűen kiszolgálja az új háborúra uszító imperialista támadókat.

Az albán kormány tiltakozik

## Az imperialista repülők támogatásával akarták végrehajtani a puccsot a prágai összeesküvők

**Prága:** A prágai állambíróság előtt folyó összeesküvés és kémperben szombaton Jan Buchal vádlott, 37 éves volt rendőr-mester kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát hazárulás és kémkedés bűntettében.

Az ügyész kérdésére Buchal beismerte, hogy az összeesküvők készek és hajlandók voltak olyan polgárokat meggyilkolni, akik építik a szocializmust hazájukban.

Buchal ezután elmondotta, hogy egyik látogatása során megkérdezte Zeminovát, kb. mikorra várja a viszonyok megváltoztatását ebben az országban. Ő azzal válaszolt, hogy ez a nemzetközi helyzettől függ és úgy kb. 1949 ősze táján várható. Hozzátette, hogy megbízható embereket kell találni és csoportokat kell szervezni, amíg eljön a megfelelő pillanat ennek a kormányzatnak megdöntésére.

Elnök: Ha a puccs sikeres lett volna, elfoglaltak volna bizonyos objektumokat? Pl. milyeneket?

## Új-fasizmus Olaszországban

**Moszkva:** A Novoje Vremja legújabb száma Szloboszkij ciklét közli „A neo-fasizmus Olaszországban” címmel.

Olaszországban — írja Szloboszkij — a csödbe került keresztény demokrácia rendszer támogatására mozgósított fasizista erők központja a De Gasperi kormány által törvényesített és bátorított párt, az olasz szociális mozgalom, mely nemcsak nevében hangsúlyozza a kapcsolatot Mussolini örökével. Megemlékezik Mussolini kivégzésének évfordulójáról stb. Gyűléseket rendez, felhívásokat ad ki és különböző provokációs cselekményeket hajtott végre, amelyeket a hatóságok elősegítettek. Az olasz szociális mozgalom résztvevői nyilván fasizista

hajókon Haifába és Istanbulba.

A közeljövőben a Földközi-tenger keleti partjaira hadihajón amerikai tisztek érkeznek. A lap rámutat, hogy a magasrangú tisztek utazása összefügg azokkal a tervekkel, amelyek szerint a közelkeleten új katonai támaszpontokat építenek.

## FRANCIA BÉKEHARCOSOK BÁTOR AKCIÓJA

**Páris:** Agen városban (Garonne megye) a béke hívei mihelyt értesültek arról, hogy a város pályaudvarán két — a Grange-gyárban gyártott lövedékkel — telt vagon szándékoznak továbbítani, kivonultak a pályaudvarra és kb. 20 láda lövedéket kiszórtak a töltésre.

## NÉMET KORMANYKLDÖTTSEGE LENGYELORSZÁGBAN

**Berlin:** Vasárnap, június 4-én Walter Ulbricht miniszterelnök, helyettes vezetésével, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának küldöttsége Varsóba utazott, hogy a Lengyel Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között fokozottabb gazdasági és kulturális együttműködésről tárgyaljon.

Az újabb provokációk ellen, amelyek veszélyeztetik a békét és amelyek már hosszú idő óta világosan megmutatják a monarchofasizista kormány izazi jellegét.

Az elnök kérdésére Buchal beismerte, hogy az összeesküvők készek és hajlandók voltak olyan polgárokat meggyilkolni, akik építik a szocializmust hazájukban.

Buchal ezután elmondotta, hogy egyik látogatása során megkérdezte Zeminovát, kb. mikorra várja a viszonyok megváltoztatását ebben az országban. Ő azzal válaszolt, hogy ez a nemzetközi helyzettől függ és úgy kb. 1949 ősze táján várható. Hozzátette, hogy megbízható embereket kell találni és csoportokat kell szervezni, amíg eljön a megfelelő pillanat ennek a kormányzatnak megdöntésére.

Elnök: Ha a puccs sikeres lett volna, elfoglaltak volna bizonyos objektumokat? Pl. milyeneket?

Buchal beismerte, hogy az összeesküvők készek és hajlandók voltak olyan polgárokat meggyilkolni, akik építik a szocializmust hazájukban.

Buchal ezután elmondotta, hogy egyik látogatása során megkérdezte Zeminovát, kb. mikorra várja a viszonyok megváltoztatását ebben az országban. Ő azzal válaszolt, hogy ez a nemzetközi helyzettől függ és úgy kb. 1949 ősze táján várható. Hozzátette, hogy megbízható embereket kell találni és csoportokat kell szervezni, amíg eljön a megfelelő pillanat ennek a kormányzatnak megdöntésére.

Elnök: Ha a puccs sikeres lett volna, elfoglaltak volna bizonyos objektumokat? Pl. milyeneket?

Buchal beismerte, hogy az összeesküvők készek és hajlandók voltak olyan polgárokat meggyilkolni, akik építik a szocializmust hazájukban.

## 25 kórház építkezését fejezték be az ötéves terv első negyedében

A hároméves terv során számos új kórházat és mentőállomást létesítet egészségügyi kormányzatunk. Voltak, amelyeknek az építkezési munkálatai áprilytak az ötéves terv első negyedére. — Mos. 25 kórház és 5 vidéki mentőállomás építkezését fejezték be. Meg is kezdte működését a Kút-völgyi-úti állami kórház, az esztergomi városi gyermekosztálya, a szolnokvármegyei kórház egyrésze Budapestben a Győri-úti kórház új beugyógyászati pavillon-

ja és a székesfehérvári új mentőállomás.

1950 első negyedében Székesfehérvárott megkezdtek a vármegyei kórház sebészeti pavillonjának helyreállítását, mely 180 ágygyal bővült. Pestszentpéteren hozzáfűztek egy százággyas gyermek (bc-kórház létesítéséhez, Szombathelyen és Acsádon kaszállyal állítanak helyre betegothon céljára. Sopronban új mentőállomás létesítését kezdték meg.

## A szülői munkaközösségek nagy munkája a beiskoláztatások terén

A szülői munkaközösségek és pedagógusok eddig mintegy 3-400 tanulószoba felállításában segédkeztek és lendületes munkájukat tovább folytatják. Ezekben a tanulószobákban felügyelet mellett csoportos tanulással segítik a tanulóifjúságot. A szülői munkaközösségek igen áldásos munkát végeztek a beiskolázás terén is. Havonta sokezer családlátogatást végeznek, meggyőzik a szülőket és a gyermekeket a továbbtanulás fontosságáról. Csak egy példát említnék: Vas megyében az elmúlt hónap-

ban havonta 5-6000 családlátogatás történt.

Sok helyen vállalták a megromlott iskoláépületek helyreállítását, mint pl. a fejérmegyei Kismartonpusztán, másutt az iskolai szertárakat szerelték fel. Az ország sok községében a szülői munkaközösségek vállalták egy-egy munkás- és parasztszár-mazású tanuló tovább taníttatását. Egyedül Vas megyében 31 község kapcsolódott be a „faludiákja” mozgalomba és vállalta egy-egy gyermek taníttatását.

## Az üzletek június 8-i nyitvatartása

A belkereskedelmi minisztérium rendelkezése értelmében június 8-án, csütörtökön az ország egész területén általában déli 12 óráig nyitva kell tartani az élelmiszerjellegű üzleteket. A Közért tejrúszító üzletei délelőtt 10 óráig lesznek nyitva, a Közért hűsértékesítő iroda árudái közül pedig déli 12 óráig tartanak

nyitva azok, amelyek egyébként vasárnap is nyitva tartanak. Egész napon át nyitva tartanak a cukorkaüzletek és az éjjel-nappal nyitvatartható kör-üti Közért-üzlet, valamint az Utasellátó NV-nek a Nyugati-és Keleti-pályaudvar melletti üzletei. Minden más üzletet egész napon át zárva kell tartani.

## A francia vasasok a Schuman-terv ellen

**Páris:** Befejeződött Párisban a franciaországi vas- és fémmunkások országos kongresszusa.

A kongresszus két határozati javaslatot fogadott el. Az első gazdasági természetű és felsorolja a vas- és fémmunkások bérköveteléseit. A második követeli: emeljék a békes természetű termelést a francia gyárakban és mondják fel azokat a szerződéseket, amelyek megengedik,

hogy a francia piacokat külföldön készített készárukkal áraszszák el és ezzel növeljék a francia munkanélküliséget.

A határozat végül éles szavakkal bélyegzi meg a franciánémet csüeströszt felállítására irányuló Schuman-tervet és elítéli a Schuman-tervet támogató szakadár Force Ouvriere egység-bontó és áruló tevékenységét.

## Ugye milyen megható kép?

Az amerikai szító körlehelől ilyen idilli stílusban írja le Truman egyik május utazását Amerikában, amelyet az idei kongresszusi választásokkal kapcsolatban tett. A Harry Truman „demokratizmusáról” szóló másik rendelkezése az, hogy azt a látszatot keltsék, mintha az elnök közel állna a néphez. Bemutatjuk az egyik ilyen amerikai hírmagyarázó Olephron Atty propagandaprovokációját.

„Az elnök különvontan utazik el Washingtonból és minden, még a legkisebb városban is megáll. Kimegy a pályaudvarra, kezét szorít azokkal, akik közel állnak hozzá, kocsijában fogadja a helyi vezeteket és rövid beszédet tart. Amikor az elnök visszatér Washingtonba, biztos abban, hogy igazi kapcsolatot vett fel a néppel.”

Májusban az összes amerikai újságok ilyen magasztaló himnuszokkal voltak tele arról, hogy nemcsak Mr. Truman és Mrs. Truman, hanem még Miss Truman is „kapcsolatot” teremtett a néppel. De az eszüket is elvesztették a himnuszírók túlságos igyekezetükben néhány érdekes részletet is kifecsegték, amelyek megmutatják, hogyan is fest a valóságban az Egyesült Államok elnökének és az amerikai népnek a „kapcsolata”. Lassuk csak, mit mondott május 26-án az egyik ilyen himnuszíró, Leonard Mail, aki az elnök vonatai kísérete. Kiderült, hogy Truman különleges páncélozott vasúti kocsiában utazgatott Amerikában. Amikor az elnök vonata közelített minden vasúti forgalmat beszüntették. A vonat előtt rendőri gépkocsok száguldoztak a pályán mentén, a vonat fölött katonai repülőgépek keringtek, amelyek figyelemmel tartották a „gyanus te-reptárgyakat”. Truman személyi testőrei loval azelőtt megszállták azokat

a pontokat, ahol keresztül kellett haladnia az elnöknek, felvették az „erőlközést” a rendőrséggel és elta-voltották a „nem kívánatos elemeket”.

Igy utazgatott a „megnyerő közvetlenségű demokráta”. Harry Truman, az Egyesült Államok elnöke, katonai repülőgépek, rendőrségi csapatok és a szövetségi nyomozóiroda főnökeinek felügyelete alatt, így dobott ki 250 ezer dollárt az utazásra a kincstár pénzéből.

Vajon mi az oka annak, hogy az Egyesült Államok elnöke, ha saját országában utazik indul, ugyancsak intézkedéseket fogantat, amilyeneket a fasizista félkomposok fogantattak akkor, amikor megszállt területeket látogattak meg?

E kérdésre azok a fejtörtek adnak választ, amelyek sok gyárépítő és ház falán jelentek meg azokban a városokban, amelyeket Truman meglátogatott.

Ezek a fejtörtek az békét és az atomfegyver betiltását követik ugyanakkor, amikor Mr. Truman háborút készít elő és bombákkal fenyegetoedzik. Ha ennyire elterő az egyszerű amerikaiak és az ő szemlélete, érthető, hogy Harry Truman biztonságosbúnak tartja páncélozott vasúti kocsiban utazni. Fel az amerikai Népiól és ezért rendőrségi úynö-kök közvetítésével veszik fel vele a „kapcsolatot”, akik „lelkes” fogadtatásokat rendeznek

# GERŐ ERNŐ ÁLLAMMINISZTER BESZÉDE népgazdaságunk sikeréről, hiányosságairól és a legközelebbi feladatokról

A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének ülésén Gerő Ernő államminiszter beszámolt a magyar népgazdaság fejlesztésének legközelebbi feladatairól. Beszámolójában Gerő Ernő megemlékezett népgazdaságunk új nagy sikereiről, rámutatott a hiányosságokra és azok kijavításának módjaira, majd vázolta a soron következő legfontosabb feladatokat. Beszède az első részében az egyes főbb kérdésekkel kapcsolatban Gerő Ernő a többi között a következőket mondotta:

## Az ipar és mezőgazdaság kérdései

— Az ipari termelés színvonalát az év áprilisában kerekén 11 százalékkal haladta meg a múlt év decemberi színvonalát, melyhez fogható, mint tudjuk, a magyar ipar történetében még nem volt.

— Nehéziparunk termelése az év áprilisában a múlt év decemberéhez képest 16,2 százalékkal emelkedett, könnyűiparunké pedig kerekén 6 százalékkal.

— A mezőgazdaságban a terméskilátások úgyszólván minden területen igen kedvezőek. Ez évben búzából, rozsából és árpból együttesen mintegy 5-10 millió méterkubusával többet takarítottunk be, mint a múlt évben. Kapás-növényeinknél is jók a termés-kilátások. Az idei jó termés lehetővé teszi állattármányunk erőteljesebb fejlesztését, ha megfelelően felhasználjuk a számunkra kínálkozó lehetőségeket.

## Az államháztartás

— Az államháztartásunk nemcsak egyensúlyban van, hanem a bevételeknél a kiadásokkal szemben jelentős többlet mutatkozik. Ez tette lehetővé, hogy az 1950-re előirányzott beruházási keretet, melyet az öt éves népgazdasági terv előirányzatához képest már magasabbra terveztünk, további tíz százalékkal feleltessük.

— Így igen jelentékeny mértékben emeljük a budapesti és vidéki ipari központokban a lakásépítésre fordítandó összeget, a nagyüzemi, mezőgazdasági építkezéseket, az útleépítéseket stb. beruházási keretét.

— Az ipar, a közlekedés, a mezőgazdaság és a kereskedelem gyors fejlődése együtt jár a foglalkoztatottak számának hatalmas emelkedésével. Ez év első négy hónapjában a foglalkoztatottak száma kerekén 70.000 fővel emelkedett. A múlt év hasonló időszakához képest pedig az emelkedés 170.000 fő. A munkanélküliség gyakorlatilag megszűnt.

Beszède második részében Gerő Ernő a hiányosságokkal és kijavításuk módjával foglalkozott.

## A tervfegyelem lazasága

— Népgazdaságunk fejlődésének általánosan pozitív képén belül azonban komoly hibák és hiányosságok vannak, — mondotta.

— Még mindig előfordul, hogy egyes vállalatok milliós összegeket ruháznak be terven kívül engedély nélkül s egyes esetekben céltalanul és gazdaságtalanul. Ez a jelenség, mely persze kezd kimenni a divatból, a vállalati pénzügyi fegyelem bizonyos lazaságáról is tanuskodik.

Ugyanerről tanuskodik a vállalati tervszerűséget meghazudtoló gazdálkodás is.

— Külkereskedelmünk is hatalmas mértékben fejlődött és fejlődik... De az emelkedés csaknem kizárólag a behozatali oldalon van — kerekén 50 százalékkal —, míg kivitelünk mindössze egy százalékkal haladja meg a múlt év megfelelő időszakának kivitelét.

Gerő Ernő itt részletezte a különböző hiányosságokat, majd megállapította: nem egyszerű elmaradásról van szó, hanem az ellenség kezét kell keresnünk. Így például a szerszámgyártásban mutatkozó lemaradások mögött. Ezen a területen a legnagyobb számban található jobboldali szociáldemokrata elemek.

Gerő Ernő kiemelte, hogy forgalmunk a Szovjetunióval és általában a tervgazdálkodást folytató országokkal gyorsabban növekszik, mint a tőkés országokkal, majd hangsúlyozta: a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal, a Német Demokratikus Köztársasággal való gazdasági kapcsolatok további fejlesztése terén még távolról sem merítettük ki a lehetőségeket.

## A termelékenység

— Iparunkban a termelékenység emelkedik ugyan, de ez az emelkedés nagyon egyenlőtlen.

Gerő Ernő vázolta a termelékenység egyenlőtlen emelkedésével kapcsolatos okokat, majd megállapította:

— Iparunkban a bérék gyorsabban emelkednek, mint a termelékenység. Világos, hogy ezt a helyzetet sóldig fenntartani nem lehet, ha nem akarjuk, hogy népgazdaságunkban komoly visszaesések következzenek be.

— Az önköltség kedvezőtlen alakulása a legszorosabban összefügg azzal, hogy a bérék, a béralap és az életszínvonal emelkedése túlságosan gyors, sokkal gyorsabb, mint a tervünk megszabja.

Gerő Ernő adatokkal mutatott rá ennek a jelenségnek egészségtelen voltára, majd részletesen foglalkozott az ellenség támadásának új frontjával, a népi demokrácia ellen: a bér- és normacsálások frontjával.

Hangsúlyozta, hogy eddig érvényben volt bérrendszerünk nehezen áttekinthető, bonyolult, sok szempontból igazságtalan. Ezt az elavult bérrendszert most változtatjuk meg azzal, hogy mindenütt, ahol ez lehetséges, áttérünk a darabbér rendszerre, amely áttekinthető, egyszerű.

## Az ellátás kérdései

A vásárlóerő megnövekedésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy a vásárlóerő ma elsősorban olyan szükségleti cikkek felé irányul, amelyekből azelőtt a dolgozók keveset fogyasztottak, mert nem, vagy alig voltak képesek megfizetni ezeket.

— A fogyasztás az utóbbi hónapokban — mondotta — ezekben a cikkekben ugrásszerűen megnőtt, mégpedig gyorsabban, mint az életszínvonal általános emelkedése. A piacra kerülő élelmiszerek és iparcikkek mennyisége az idén sokkal nagyobb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. Ennek megfelelően nőtt a fogyasztás is. Így pl. az év első négy hónapjában az egy főre eső hús fogyasztás

18,3 százalékkal, az egy főre eső tejfogyasztás 29,5 százalékkal, az egy főre eső cukorfogyasztás 30 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év ugyanezen időszakában.

Rámutatott arra, hogy bizonyos élelmiszerekben és szükségleti cikkekben nem fokozhatjuk nyakló nélkül a fogyasztást. A fogyasztás mértékét szükségképp befolyásolják mezőgazdaságunk fejlesztésének és külkereskedelmünk érdekei. Ugyanakkor, amikor nem tudunk minden igényt kielégíteni és vajban kielégíteni, szinte korlátlan mennyiségben és igen olcsó áron áll rendelkezésre tojás, növényi olaj, disznósír, tehát olyan cikkek, melyek egyes viszonylagos hiányosságok hegytetésére teljes mértékben alkalmasak.

Az élelmiszer-terén mutatkozó bizonyos rendelkezések kérdésében nem kis szerepet játszik a lakosság egy részének nagyfokú fegyelmezetlensége és az a helytelen beállítottsága, hogy a szocializmust különösebb erővel szítják és áldozatok nélkül lehet építeni. Ugyancsak szerepet játszik az ellenség szervezett támadása és aknamunkája a népi demokrácia ellen, a tömegek között és az államapparátusban különösen pedig belkereskedelmi szervezetünkben. Az ellátás kérdésével kapcsolatban Gerő Ernő hangsúlyozta, hogy meg kell magyarázni a tömegeknek:

— Ha az életszínvonal gyorsabban emelkedik, mint a termelés és a termelékenység, ha a nemzeti jövedelem emelkedéséből származó többlet nagyobbik részét az életszínvonal emelésére költjük, akkor ma részben azokat a gyárakat, üzemeket, termelési központokat esszük meg, amelyek arra szolgálnak, hogy holnap életszínvonalunkat még gyorsabban emelhesük, békefrontunkat még inkább megszilárdíthassuk, jövőnket megálposzuk.

Gerő Ernő megállapította: a normáknál a fő kérdés az, hogy normáink lazasága, elavultsága egész további előrehaladásunknak legnagyobb fékjavó, akadályozójává válik.

## A legközelebbi feladatok

Beszède következő részében Gerő Ernő összefoglalta a legközelebbi feladatokat, amelyek népgazdaságunk jelenlegi helyzetéből elmozdított adódnak. Ezek a feladatok röviden a következők: tovább kell javítani a tervezés munkáját, szigorú intézkedéseket kell hozni a tervfegyelem megszilárdítására: június végéig — július közepéig be kell fejezni zömében a darabbér bevezetését; szigorú intézkedéseket kell tenni a bér- és normacsálások ellen; meg kell szilárdítani az üzemekben és vállalatoknál a felelős egyszemélyi vezetést; meg kell erősíteni a munkafegyelmet és a népi demokrácia általános fegyelmet; le kell lépni és el kell távolítani az üzemekből az aktívan ellenséges elemeket; gondoskodni kell az aratás, a cséplés és a terménybegyűjtés időben való helyes megszervezéséről, konkrét gazdasági rendszabályokat kell alkalmazni az ellenségnek minden olyan kísérlete ellen, amely arra irányul, hogy megpróbáljon zavart kelteni az ellátás frontján; széles körben propagálni kell a takarékosagot, s ezt gazdasági intézkedésekkel is elő kell

# Boldog debreceni gyerekek békeünnepé volt a vasárnapi gyermeknap

Vasárnap a kora reggeli órákban vidám gyermekcsapattal teltek meg az utcák és a Nagyerdő. A ragyogó napsütésben a kis úttörők arca még a napnál is fényesebben ragyogott. Debrecenben is, ahogy szerte mindenütt az országban, vidám és boldog napja volt ez a gyermekeknek.

Ahogy nézünk a vidám gyermekcsapattal, akaratlanul is egy másik kép jutott eszünkbe. A kizsákmányolt gyermekmunkásokra gondolunk, akiknek rejtetes helyzetéről már nem egy bátor habedőszellemű amerikai író leplező frásal: olvashatjuk. De Angliában gem járók készítenek a gyerekeknek, nem gyermeknapokat rendeznek részükre, hanem kis szövögetéket készítenek, amelyen éhbéért dolgoztatták a fiatalokat, akik a túlerőltetett és időelőtti munkától megbetegedtek és hamar elhaltak.

Ma még ez a helyzet az imperialista országokban. De ahogy napról-napra nő a békeábró ereje, ahogy egyre jobban megduzzadnak a szocializmus erői, úgy erősebb lesz a dolgozók ellenállása is a népelemző kormányok ellen, hogy lerázzák magukról az imperialista igát.

Debrecenben szabadon ünnepelünk. Ezer meg ezer gyermektorokból csendült fel a dal, mellyel Sztálin generalisszimust és a nagy Szovjetuniót és a magyar nép forrón szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyást köszöntötték.

A városban jártak a kis tanyai úttörők is. Ámuló szemmel néztek szét a számukra szokatlan környezetben. Mézhegyiek és Fancsikalák. Vákáncsosok gyermekei, akik a mulban még fekete kenyert sem ehettek. És mosolyogó, kipurkolt arcú barátok. Tak és szórakoztak a debreceni pajtásokkal.

Aztán az erdőn ünnepeltek a gyermekek. Megnéztek a Központi nagy bábszínház műsorát és

örömrivágásban törtek ki, mikor a Stadion bejáratánál mindannyiuk cukrot és kiflit kapott ajándékba a gyermeknap örömeire.

Hát még a mozi, mennyire jótett. Debrecen minden mozi egységesen 1 forintot helyárul jászolta. műsorát a gyermekeknek. A szovjet filmgyártás egyik legtragyagóbb színes alkotása a „Mese a tűzmadárról” szerepelt a mozi műsorán. A gyermekeknek a vetítés közben felcsattanó taps és önfeléd kiáltásai bizonyították hogy a mese mondanivalója urat talál a szívükhöz és értelmükhöz.

De az utca képét is megváltoztatta a gyermeknap. A játszótéren és az utcákon minduntalan felbukkantak a piros- és kéknakkendős úttörők, majd csoportokba verődve „zakatoltak” és vidám pattogó indulókkal szóra, koztatják a felnőtteket, akik derűs mosolygással nézik a fiatalokat, a szocialista jövő reméységét.

Az erdőben pedig szált a hirta és forgott a könnycsepp, a gyermekek 20 fillérrel üthettek be egy forgásra vagy hajóhínázásra. — A műsor ese is folytatódott, ekkor a pünkösdi torok lezajlott ifjúsági kultúrverseny legjobb csoportját adták elő a versenyen győztes számalkat.

A gyermeknapon Debrecen minden üzemének gyermekei, az úttörőcsapatok és a tanyai úttörőgyerekek is résztvettek. Amerre felbukkant az úttörők jólmert egyenruhája, megálltak a felnőttek és szívükben melegséggel nézték őket.

Bizonnyára arra gondoltak, hogy ezek a fiatalok lesznek az új szocialista haza továbbfejlesztői, hasonlóak a hős lenini Komzomolhoz, melynek nagyszerű példája az egész haladó világ fiatal-sága előtt fényes csillagként ragyog...

## Nagyszerű sportünnepség a Stadionban

Vasárnap délután a nagyerdő Stadionban nagyszerű sportünnepség volt. Közel 3000 debreceni iskolás vonult fel az ünnepélyes megnyitóra. A több ezer főnyi közönség lelkesen tapsolta a fevőnlőket, akik kiflit és cukrot majszolva haladtak el a közönség előtt. A Nemzetközi Gyermeknapkal kapcsolatos MNDSZ ajándékoz a meg őket kiflivel és cukorral.

A DIVSZ indulójának elnéklése után kezdetét vette a műsor. A gépipari gimnázium és az állami ipari közös munkagyakorlására került sor. A munkát, jelképező gyakorlatnak nagy sikere volt. Ezt követte többszáz úttörő tréfa, színes szabadyakorlat, majd atletikai számokban gyönyörködhetett a közönség. Az általános leányiskolások májusjáncaot, a közgazdasági leánygimnázium pedig nagyszerű szalagáncot mutatott be. A mezőgazdasági eánymimnázium bemutatója után ismét atletikai számok következtek, majd költőhúzás versenye szórakoztatta a szépszámú érdeklődőket.

A nap legszebb száma a Szent Anna-utcai általános iskola növendékeinek ritmikai gyakorlatja volt. Műlán jepszta őket melegen a közönség. Csillaglánc és váltók, majd a Közársasági induló zárta be a kirűnben sikerült testnevelési ünnepét.

A sportünnepségeken az alábbi eredmények voltak az egyes versenyszámokban. MIK-ban: 1. Ref. Ilicum, 2. Réval gimnázium, 3. Ref. gimnázium. — 10x50 méteres váltó lányok részére: 1. Kossuth-utcai általános iskola, 2. Szent Anna-utcai általános iskola, 3. Meser-ut. általános iskola. — 5x100 méteres váltó nők részére: 1. Közgazd. gimnázium 1:12,9, 2. Svejtis gimnázium 1:13, 3. Leányipari 1:13,1. — 5x100 méteres váltó általános iskolások részére: 1. Péterfia-utcai általános iskola, 2. Pacsirta-utcai általános iskola, 3. Fazekas út. iskola.

## VASÁROLJÁL ÜTTÖRŐ NYARALTATÁSI EMLEKLAPOT!

segíteni; meg kell szervezni a saját lakás- és családhibézipítő mozgalmat, főként szövetségi formában, állami támogatással.

## „Megoldjuk a feladatokat”

— Az előttünk álló feladatok sikeres megoldásának kulcsa: — mondotta végül Gerő Ernő — a Párt szervező, példamutató, vezet. irányító szerepe és a tömegekkel való kapcsolatainak további megerősítése.

— Mi ezeket a feladatokat meg tudjuk és meg fogjuk oldani, mert saját erőfeszítéseink mellett biztos számíthatunk a

Szovjetunión, a nagy Sztálin felbecsülhetetlen értékű segítségére, támogatására és tanácsára, s mert Pártunk, munkásszótálynk dolgozó népi erőfeszítései a szocializmus építésért hazánkban nem elszigeteltek, hanem szerves részét képezik annak a nagy küzdelemnek, amelyet az egész világ dolgozói és szabadságszerelő népei, élűkőn a szocialista Szovjetunióval, az imperialista háborús uszítók ellen, a tartós békéért, az emberiség haladásáért vívnak.

**3 oldal**  
Debrecen, 1950 június 6.

## A béke híveinek le kell leplezniük a jobboldali szocialisták aljas provokációs aknamunkáját

— írja a Pravda

Koppenhágában befejeződött a Comisco, a „Szocialista pártok nemzetközi konferenciája” ügynevezett bizottságának tanácskozása. Az imperialisták lakáinak ez a gyűlékezete a legnagyobb figyelmet az olaszországi szocialista egység” kérdéseinek, a Schuman-tervnek és a „béke kérdések” szentelték. A munkásárulók cinikus „a népek barátai” és a „béke és együttműködés hívei” jellemzői öltözték magukra.

A jobboldali szocialisták június 16-án Londonban újabb tanácskozásra ülnek össze a Schuman-terv kérdésével kapcsolatban. Határozatot hoztak arról is, hogy a Comisco legközelebbi konferenciáját szeptember elején hívják össze Strasbourgban.

Marinin a Pravda szemleírója rámutat arra, hogy a sztrájkőrök és árulók koppenhágai nemzetközi találkozója a francia szocialista párt kongresszusa előzte meg, amelyen Mollet, Moch, Ramadier és az imperializmus többi szolgáló nyíltan támadták a stockholmi felhívást. Erőfeszítésük arra irányul, hogy meggyőzessék az atomfegyver betiltásáért folyó kampányt. Ezen mesterkednek az angol labouristák, Blum és Schumacher „szocialistái”, Saragat pártja Olaszországban, a svéd és finn szocialdemokraták.

Marinin kiemelte, hogy az amerikai imperialisták az ENSZ-et nemzetközi kalandterveik akadályának tekintik. Helyette a hir-

sedt európai tanácshoz, vagy az atlanti szövetséghez hasonló olyan szervezetet akarnak létesíteni, ahol az amerikai parancsok teljes mértékben érvényesülhetnek a többi résztvevő nemzeti szuverenitásának elnyomása árán.

A támadó északi blokk ügynökeinek mindennapos tevékenysége nélkül nem lehet végeztetni káros befolyásuknak egyes becsapott csoportokra. A békeharcban senki sem lehet semleges, harcra kell hívni a béke minden hívét, a háborús gyújtogatók ellen. Évezzezzék az emberiség ellen, hogy megvédik és megerősítik a világ békéjét.

## Petrovskij professzor a magyar egészségügy fejlődésének új útjairól

A Hódmezővásárhelyen megtartott közegészségügyi vándorgyűlés szombati tanácskozásainak kiemelkedő eseménye **Boriz Petrovskij** professzor, a budapesti III. számú sebészeti klinika igazgatójának nagyjelentőségű felszólalása volt.

Petrovskij professzor kifejtette, hogy a vásárhelyi orvos-vándorgyűlés a magyar egészségügy nagy történelmi változásainak küszöbén zajlik le. Ezek az események — az egészségügy öt éves tervének megindulása, a helyitanácsok megszervezése, politikai szervezése — megszabják a magyar egészségügy fejlődésének új útjait.

Elmondotta ezután, hogy nyolc hónapja érkezett a Szovjetunióból Budapestre. Ezalatt az idő alatt jól működő egészségügyi intézmények egész sorát látta és azt tapasztalta,

hogy a magyar gyakorló orvosok gondolkodása helyes irányban fejlődik. De nemcsak az eredményeket kell figyelni, mel kísérő hányam meg kell vizsgálni a hiányosságokat is. Kiemelte a betegellátás szakmájának fontosságát, majd rámutatott: feltétlenül szükséges az úgynevezett traumás beteggek elkülönítése. Ebből a célból külön traumatológiai intézetet kell kiválasztani a kórházakból, különösen a nagyipari centrumokban.

Az egészségügyi dolgozók felelősségéről beszélt ezután. A hibákat az egészségügyi munkából csak akkor tudjuk kiküszöbölni, ha biztosítjuk a továbbképzést és a hibákat naponta feljük fel. Ezt a célt szolgálják az intézmények klinikai anatómiai konferenciái. A magyar orvosok nem eléggé alkalmazzák az eles kritika fegyverét.

A magyar egészségügy területén elhanyagolták eddig az ápolók problémáit — mondotta a professzor. — Ezen a téren is meg kell indítani a fejlődésnek abban az irányban, hogy az ápolók olyan beavatkozásokkal is elvégezzenek, amelyeket maga az orvos végez el, bár az ápoló is nyugodtan végezhet.

Petrovskij professzor azzal fejezte be beszédét, hogy az öt éves terv teljesítésének a „Gyógyítás jobban” mozgalom célkitűzései megvalósításának záloga a Magyar Dolgozók Pártjának irányítása, élén Rákosi Mátyással és a hatalmas Szovjetunión példaadó munkája a világ dolgozóit vezetőjének, a nagy Sztálinnak irányításával.

## Szovjet orvos-tudósok tiltakozása Joliot-Curie üldözése miatt

Moszkva: A szovjet orvos-tudósok a következő nyilatkozatot hozták nyilvánosságára Joliot-Curie védelmében.

„Mi szovjet orvos-tudósok, felháborodva állunk az ellen, hogy a francia hatóságok üldözik Frederic Joliot-Curie professzort, tiltakozunk a felháborító igazságtalanság ellen, amely ezzel a tudó-

sal kapcsolatban történt, aki ismeretes a tudomány terén szerzett kiváló érdemeiért, amelyek új utakat nyitottak meg az atommag fizikai tanulmányozása terén. — Joliot-Curie saját hazájában azért üldözik, mert harcolt az új háborús gyújtogatók ellen.

A nyilatkozatot 15 szovjet orvostudományi akadémiai tag írta alá.

## Az USA zsaroló politikája nem akadályozza meg a kelet-európai fejlődést

Genf. Az ENSZ európai gazdasági bizottsága V. ülésszakán az albizottság munkáját vitatták meg. Anglia, az USA és más nyugati államok képviselői agyondicsérték egyes bizottságok munkáját és ott, ahol kritizáltak, nem terjesztették elő a munka megjavítására javaslatokat.

A népi demokráciák képviselői közül felszólalt Tauber eszécszlovák küldött, aki megállapította, hogy a kelet-európai országokban szocialista tervszerűséggel emelkedik a gazdasági színvonal és az emberek életszínvonal, ugyanakkor eltűnik a munkanélküliség és ismeretlen a gazdasági válság.

Szántó Zoltán magyar küldött elmondotta, hogy csupán statisztikával foglalkozva nem lehet egészségesen tenni Európa gazdasági életét. Hangsúlyozta, hogy az USA zsaroló politikát folytat Kelet-Európaival szemben, ami azonban nem akadályozza meg a kelet-európai fejlődést.

sal kapcsolatban történt, aki ismeretes a tudomány terén szerzett kiváló érdemeiért, amelyek új utakat nyitottak meg az atommag fizikai tanulmányozása terén. — Joliot-Curie saját hazájában azért üldözik, mert harcolt az új háborús gyújtogatók ellen.

A nyilatkozatot 15 szovjet orvostudományi akadémiai tag írta alá.

Katz-Suchy lengyel küldött szembeállította az ENSZ gazdasági bizottságát a kölcsönös gazdasági segítség tanácsával. Megállapította, hogy utóbbi a teljes egyenjogúság elvének tiszteletben tartásával tényleges segítséget nyújt, míg előbbi az USA igája alá hajtja a tagállamokat.

Arutjunjan, a Szovjetunión képviselője bírálva a bizottság eddigi végzett munkáját, arra mutatott rá, hogy az USA helytelen gazdasági politikája egyetlen oka a bizottságok eredménytelen munkájának.

**IFJUSÁG!**  
**TÖBBTERMELESEL KÉSZÜL AZ EGYSÉGESÍTŐ KONFERENCIÁRA**

## 65 évvel ezelőtt született Szverdlov

Moszkva: 65 évvel ezelőtt, június 4-én született a Bolsevik Párt és a szovjet állam egyik legnagyobb szervezője és vezetője, Jakov Mihajlovics Szverdlov. — Szverdlov forradalmi tevékenységének első éveit az Uraltban töltötte. Szverdlovskában, a volt Jekaterinburgban több mint 23 történelmi nevezetességű hely van, amely Szverdlov tiszteletére áll kapcsolatban. A városban Szverdlov-múzeum nyílt meg, amelyben összegyűjtötték és gondosan őrzik a Szverdlovról szóló irodalmat, a vele kapcsolatban álló dokumentumokat és személyes tárgyait. Nemrégiben a múzeum új kiállítási tárgyakat egészített ki. Szverdlov születésének 65. évfordulójával kapcsolatban a városi kultúr- és üdülőkertben, a városban és a szverdlovskai területen fényképes és irodalmi kiállításokat rendeztek Szverdlov emlékére. Agítátorok propagandisták, tudósok és pártmunkások számai előadásokat és felolvasásokat tartanak beszélgetnek a munkásokkal és kolhozparasztokkal a kiváló bolsevik forradalmárról. A Volga menti Gorkijban, ahol Jakov Szverdlov született és ahol gyermekkorát töltötte, ugyancsak emlékművet alapítottak. Szverdlovról neveztek el Gorkij legnagyobb területét, főutcáját, több gyárat és a Gorkij-terület sok kolhozát. — Gorkij Szverdlov kerületének talánca ünnepi ülést tartott Szverdlov születésének 65. évfordulójának alkalmából.

## Nagy érdeklődés, sok újítási javaslat a hosszúhátú állami gazdaság tapasztalatcsere értekezletén

Vasárnap Hajdú-Bihar megye 12 csanak Papp Lajos állt elő egy új, állami gazdaságának legjobbjai és a termelőcsoportok jó munkásai gyűltek össze mintegy ötszázán a hosszúhátú állami gazdaságban rendezett nagy tapasztalatcsere-értekezleten. Az értekezleten különböző foglalkoztak minden állami gazdaság helyzetével, elért eredményeikkel, munkamódszerekkel és megtekintették a hosszúhátú gazdaság kísérleti telepét, ahol különböző növényfajtákkal és főleg búzával folytak kísérletek. A megtekintés a kísérleti telepen saját szemükkel győződhetek meg arról, hogy az állami gazdaságokban milyen dúsalkású búzafajtát termelnek, szemben az egyéni gazdaságokkal. Az állami gazdaságokban található a gazdag szemtermésű kapás tarbúza és a bánykúti 1500-as, míg nagyon sok magángazdaságban a kiképzésű Eszterházi-fajtát termelik, aminek a minősége is silányabb.

A tapasztalatcsere-értekezleten először a kismacsi gazdaság küldötte, Danka István szólalt fel. — A gyümölcstermelő brigád is beáll az aratásba — mondotta. — A munkát úgy szervezzük meg, hogy a déli rekkenő hőségben állunk, csak a meleg enyhülésével folytatjuk. Így sokkal többet tudunk végezni, a déli hőség nem veszi ki az erők egy részét. Az aratást öt nap alatt elvégezzük, öt szervezett munkacsoporttal.

Nagy Imre, a berettyóújfalui állami gazdaság dolgozója felszólalásában a kaszálás új módszereiről beszélt. Pénteken megkezdik a len és borsó kaszálását, az aratásnál pedig az aratógépek helyét előre kijelölik.

A biharkeresztesi hozzászóló, Bódis András kijelentette, hogy minden nap előre kimérik a területeket és a nappal learatott területek éjjel már tárcsáznak is. — Kerékpáros brigádokat szervezünk — mondotta a következő hozzászóló, a földesi „Dózsa” Termelőcsoport küldötte: Király Lajos. — Ezek lesznek az úgynevezett repülőbrigádok, melyek a szétosztottan lévő távoleső földjeinkre mennek dolgozni az aratás ideje és a cséplés alatt is.

Az aratásról szólva a komádi állami gazdaság küldötte, Papp Lajos megígérte, hogy a brigádokat öt tagból állítják össze. Kettő vág, kettő markot szed, egy pedig köt. Az irdaszemélyzet is kimegy az aratási munkákban segíteni. Ugyan-

A biharkeresztesi termelőcsoport küldötte, Tukacs Júlia az állami gazdaság támogatását kérte a TSZC részére, a földesi TSZC-küldött Karácsony Lajos közölte az értekezleten megjelentekkel, hogy az aratást 10 nap alatt végzik el. Jakab János, a bősörményi küldött, a klinikális reakció elleni harcra hívta fel a megjelentek figyelmét. A reakció az aratással kapcsolatban rémhíreket terjeszt. Az állami gazdaságok tapasztalatcserején még számos hozzászólás hangzott el, melyek mind a munka termelékenyebbé tételére és a munka jobb megszervezésére irányultak. Az itt elhangzottak és a kísérleti telep megtekintése, kétségtelenül nagy lépéssel vitte előre a szocializmus ügyét a mezőgazdasági szektorban.

## A „hadműveletek” rossz előkészítése miatt szemrehányást kaptak a kolorádóbogarak ledobásának szervezői

Ujabb részletek az amerikai légiengszterek támadásáról

Berlin: Az ADN német hírszolgálati iroda jelentése szerint Frankfurtban újabb részletek váltak ismeretessé az amerikaiak által a Német Demokratikus Köztársaság területére ledobott kolorádóbogarak ügyében. Jól értesült helyi közlése szerint

a területet, amelyre a kolorádóbogarakat le kellett volna dobni, nem jelölték ki pontosan és ennek eredményeként a bogarak közvetlenül a városok határában értek földet.

az amerikai löhadiszálláson különböző bizottságok állítottak fel, amelynek feladata megállapítani, miért leplezték le ilyen gyorsan ezt az amerikai bűntényt.

25 EZER FŐNYI NYUGATNÉMET „CENTRALIZÁLT RENDŐRSÉG”

Tekintettel arra a felháborodásra, amelyet ez a hallatlan bűncselekmény egész Németországban okozott, Mac Cloy németországi amerikai főtisztvezető úgy határozott, hogy maga néz utána a dolognak. A vezetők, akik a bogarak ledobásának rendezésével voltak megbízva, most

Washington: Mc. Dermott, az USA külügyminisztériumának szóvivője sajtóértekezleten kijelentette, hogy a nyugatnémetországi amerikai, angol, francia főbiztosok javaslatot „tanulmányoznak”, amely szerint engedélyezik a bonni bűnkormányzatnak 25 ezer főből álló „centralizált” rendőrség létesítését. A főbiztosok megengedték Adenauernek, hogy a nyugatnémetországi vasúti rendőrséget a bonni belügyminisztérium ellenőrzése alá helyezze. Ily módon ez a rendőrség is a bonni kormány hatáskörébe tartozik.

szemrehányást kaptak, hogy a propaganda szempontjából nem készítettek kellően elő ezt a „hadműveletet”.

Mielőtt ledobták volna a Német Demokratikus Köztársaság területére a kolorádóbogarakat, azoknak előbb Bajorország és Hessen északi részeiben kellett volna „megjelenniük”. A légi személyzetnek felróják, hogy

## Hollófészek a kulák cséplőgépében Jól halad az aratási szerződések kötése

A DÉFOSZ szervezetei Debrecenben és a megyében nagy munkában vannak az aratási szerződések megkötésével. A megyei központba egyre-másra futnak be a jelentések arról, hogyan végzik a szerződéses munkáját és milyen eredmények vannak ezen a téren.

Zsákán a szerződések kötése 100 százalékos eredménnyel zárult. Debrecenben Széll Imre, a DÉFOSZ városi szervezetének titkára bejelentette, hogy az előirányzott 600 szerződésből már több mint ötszázat megkötöttek, az ellenőrök kijelölése 90 százalékban megtörtént.

Püspökladányban 90 százalékban kötötték meg az aratási szerződéseket és cséplőmunkásokat is 80 százalékban már összeirták. De a megye többi községében és járásában is jó ütemben folyik a minisztertanács szerződés-kötésre vonatkozó határozatának végrehajtása. A polgári járásban vannak hibák, ahol a felvilágosító és tudatosító munka hiányosságai miatt visszamaradás mutatkozik.

Az összesített megyei eredmények szerint Hajdú-Biharban 80 százalékban megkötötték az aratási szerződéseket, de a cséplőmunkások is 80 százalékban biztosítva vannak.

Hajdúszoboszlón 130 szerződést kötöttek, Berettyóújfaluban 135-öt, Hajdúnánysban 339-et, Hajdúböszörményben még csak százat. Bősörményben a szerződés-kötés ütemének meggyorsítására szaporították a felvilágosító kisgyűlések számát.

Földesen a határt négy részre osztották fel és minden pénteken dűlőfelelősi értekezlet tartanak. Nádudvaron a határt hét részre osztották fel és a tudatosító és felvilágosító munkát a határ minden pontjára kiterjesztették.

Az aratási szerződésekkel és a cséplőmunkások számbavételével kapcsolatban megmozdult a dolgozó nép esküdt ellensége, az új aratást, bő termést görbe szemmel néző kulákság is. Több helyen megindult a suttogó propaganda, sőt a kulákok nem riadtak vissza a szabotázskisérletektől sem.

Földesen Bíró István 35 holdas kulák az emberek között elégedetlenséget akart szítani, az aratási részlettel kapcsolatban. Balku Bálint egy malacot igért koszba megvesztegetésű munkavállalójának, Nagy János 38 holdas kulák a cukorrépat széles sorba ültette, ekkapával huzatta és nem egyelte. Török József a cukorrépat nem kapálta, hanem ki akarta szántani, de ezt sikerült megakadályozni a DÉFOSZ ellenőröknek. Ugyancsak a cukorrépatnál szabotált Kerekli Ambrus 36 holdas kulák is. Cukorrépat csak egy holdon vetett, azonban ennek az egy holdnak a művelését is teljesen elhanyagolta, úgyhogy a vetés majdnem teljesen kipusztult.

De nem különbek a szoboszlói kulákok sem. Sőt... Itt vannak igazán diszpeldányok. Az ellenőrök végigjárták a falut hogy számbavegyék az aratás előtti cséplőgépeket is. Tarr Géza és Tarr Gábor cséplőgéptulajdonosokhoz is bekopogtattak.

Megnézték a cséplőgépet, abban azonnán ott éte bele magát az elmúlt esztendőre a piszok és szemét. Amint beléptek a gép-színbe, riadt hollócsalád repült ki a gép dobjából, ahova a télen befészkeltek magukat. A kulákok hozzá sem nyultak a géphez, ak-

**5 oldal**

Debrecen, 1950 június 6.

kor, amikor a géppalotások dolgozóinak csaknem végeztek már a cséplőgépek kijavításával és karbantartásával.

A kulákok azt adták elő védekezésül, hogy a gép kijavításával már megbíztak valakit. Ez a valaki nem volt más, mint utóbb kiderült — egy 70 éves öregember, aki koránál és gyengeségénél fogva, teljesen alkalmatlan a javítási munkákra. Kátona Sándor ócskavasas kullec és Tarr József is így akarták szabotálni a nyári szezonmunkák előkészületeit. Arra hívatkoztak, hogy nem érnek rá a gépjavításra és munka ürügyével térdig gazos tengeriföldjükön mímelik a kapálást.

Papp Antal 31 holdas kulák se jobb a többinél, szabotálta a cukorrépakapálást és háborús rémhíreket terjesztett.

Azonban mindenütt meghívsulnak a kulákok tervei. A népi demokrácia őrei leleplezik őket és meghívásukat szabotázskisérleteiket.

## Növényápolási tanácsadó

A növénytermelés két éves teréről hozott minisztertanácsai határozat megállapította, hogy a természetlagok emelésének legjelentősebb és legcélravezetőbb eszközei a tudományosan megalapozott agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazása a növényvédelem fejlesztése. A növényvédelem egyik legfontosabb munkája a növény fejlődése alatt a gyomirtás.

A most következő két hét legfontosabb növényápolási munkái a következők:

A cukorrépaál és takarmányrépaál az egyelés után az első mélykapálás következik. Gondosan kell megfigyelni, nem maradtak-e az egyelésnél kettős tövek, s ezekenél a gyengébben fejlettet ki kell húzni.

A kukoricánál a következő két hét a második kapálás időszaka. A sorok közötti kapálást lókapával kell végezni. Az állami géppalotások csekély költségszerű lókapát adnak használatra. A fattyúhajtásokat le kell tördelni. A kapáláskor vigyázni kell, hogy a kukorica szára meg ne sérüljön, mert a kukorica-üszög ilyen sebhelyeken keresztül fertőzi meg a kukoricát.

A napraforgó ápolása ugyanaz, mint a kukoricáé. Ha a napraforgó mellékfanyérokot hoz, azokat le kell tördelni, de a leveleket meg kell hagyni.

Az újvetésű lucernából gondosan ki kell irtani a gyomokat. Első kaszálásával várni kell a teljes virágzásig. Az új lucernát nem szabad túlságosan alacsonyan tarlóra vágni. A beszáradt lucerna összeszedése után mind a régi, mind az új lucernát meg kell fagosolni.

A gyapotföld tetejét virágzásig porhanyós és gyommentesen kell tartani, a gyapot egyelését, ritkítását, óvatosan kell végezni és az erősebben fejlett egyedeket kell meghagyni.

A burgonyatermést jó, nedves talajjal lehet feltölteni, de nem szabad várni, ha a talaj elég porhanyós.

A rizsnél folytatni kell a palántázását. A poshadásnak indult árasztóvizet ki kell cserélni. Békányál ellen rézgálicoldatos permetezéssel kell védekezni. Meg kell kezdeni a rizsvetések gyomlálását.

## Hírek

Ismét 30 fok!

Európa nagyobb részében leszálló légáramlás van uralkodó, esendés, derült idővel. A Földközi-tenger környékén, Franciaországban a Pirreusokból meleg az idő míg Kelet-Európában a hűvös idő uralja a légréteget. Hazánkban tegnap fokozódott a felmelegedés, többféle volt záporos, zivatar. Debrecenben tegnap 30 fok melegezt mértek árnyékban.

Várható időjárás: Mérsékelt déli keleti szél, változó felhőzet, néhány helyen záporos, zivatar, a meleg idő tovább tart.

— Éjszakai ügyeletés gyógy-szerjár: „Arany Angyal” Vöröshadsereg-útja 50. szám alatt áll. lendő éjjel-nappal ügyeleés szolgálót tart.

**RADIÓMUSOR.** Kedd. Kossuth-rádió, 6.05: Tarka muzika. — 6.25: Mozgalmi dalok. 7: Könyvű dallamok. Közben: napjár. 8.10: Keringők. 11.30: Hangtétel. 12.15: Cigányzene. 13: Operettrezletek. 14.10: A Studio Zenekar játszik. 15.20: Hangfűtétel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 18.50: Hangtétel. 17.10: Cigányzene. 18.05: Hjú színháznovisták köre. 18.30: Hangtétel. 19.20: Szovjet zongoraművészek. 20.15: Kozvetítés a Fővárosi Operettszínházról: Szabó szel 23.20: Magyar művészek muzsikálnak. — **Petőfi-rádió.** 6.15: Szórakoztató zene. — 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Zenekari muzika. 8: Operaszínek. 9: Az Államvédelmi Hatóság Zenekara játszik. 9.30: Izraelita vallásos előra. 10.10: Elter Vera zongorázik. 10.40: Magyar nóták. 11.10: Gyermekrádió. 13: Rádióiskola. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Vary Fgón zongorázik. 16.30: Magyar operettrezletek. 17.15: Miről is az élet és tudomány. 17.30: A magyar történelmi kérdések. 17.45: Dolgozóknak a zenéről. 18.15: Hangtétel. 18.40: Operaszínek. 19: Táncczene. 20: Cigányzene. 20.45: Előadás. 21: Színházi előadás. 22: Smetana dalok. 22.20: Mi történik a világszerte? 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

— **Uj üzemezőt a fűrdő községi vállalat élén.** Debrecen város kisgyűlése Körösi Rózát felmentette állásától a fűrdő községi vállalat üzemezőjét és Kiss László névezte ki.

— **Kodály Zoltán meghívta a „Székelyföld” debreceni bemutatójára.** A nagyerdő szabadtéri színpad szombaji ünnepélyes megnyitására a „Székelyföld” bemutatójára minden előkészület megétték. A város gyarmestere meghívta a bemutatóra Kodály Zoltánt is. A népművelési minisztérium, az országos terhelvatal vezetőit is meghívta az országos kultúrnap-számába menő szabadtéri játékokra.

**Hirdessen a „DEBRECENI”-BEN**

— **A Szovjetunió állami gazdaságának egyes kérdéseiről** címen a közalkalmazottak szak szervezete értékes füzetet adott ki, amely a magyar közalkalmazottaknak igen sok hasznos tanácsot ad a népi közgazdasági munkájában és előbük társa a Szovjetunió miniszteri közgazdaságának eddigi tapasztalatait és eredményeit. A debreceni város házában megérkeztek ezek a füzetek és a dolgozók körében máris nagy eredmény mutatkozik irántuk, ami indokol az, hogy a tanácsok rendszerére való átérés megújította az egész eddigi közgazdasági szervezeteinket.

— **A népjóléti miniszter** a személyzeti létszámba kinevezte segédorvosokká dr Rácz Istvánt és dr Tamási Andrást.

**Még ma vásárolja meg ÁLLAMI SORSJEGYÉT**  
Holnap már huzzák a  
**60.000**  
forintos főnyereményét  
és sok nagy nyereményt.

## Anyakönyv

Születések. Kovács Sándor alk munk Bellegő 168. Sándor, Szűcs Imre norma és berteleős Miklós u. 41. Éva, Zombori Gyula cipészsegéd Andrássy-ut 99. Gyula, Gulyás István cipészsegéd Dobozi-berház István, Kovács János npsz. Halap 164. János, Tóth András bérő Veréb-dűlő 28. Mária, Perge István fm npsz. Tóth-telep, Ujostás, Katalin, Maruzsán János köz-tisztasági loapoló Kishegyesi út 19. Géza, Ladányi János alk munkák Bajcsy-Zsilinszky u. 45. István, Vattay György TSzCs Ebes 76. Margit, Pócsy János postaműszaki segédellenő Zrínyi u. 45. János, Varga Lajos hajítóg Szepesi u. 71. Gyula.

**Házasságok** Berényi Antal kályhássegéd Szotyori u. 46. és Szilgyártó Mária Miklósi ut 9. Kiss Sándor tetőfelősegéd Irén u. 1. és Sipos Julianna Irén u. 1. sz.

**Halalozások** Imre János kereskedő 62 éves Lehel u. 25. óv. Czirári Istvánné Lukács Julianna 56 éves Balaton u. 61. Bükészady Jánosné Erdős Zsuzsanna htb 65 éves Szálán körút 58. Abonyi Kálmán ny. MAV főművezető 62 éves Kigyó u. 28. Molnár Sándor MDP gk. vezető 59 éves Lónyai u. 51. óv. Papp Lajosné Kiss Erzsébet htb 64 éves Dobó u. 20.

## IRTSUK A SZÖVŐLEPKÉT!

Debrecenben egyre több helyen üti fel fejét az amerikai szövé-lapke a növények, fák nagy ellensége. Mindenki aki kertjében, gyümölcsfáin szövélepkét talál, azonnal gyűjtse össze és égesse el. A szövélepké tömeges feltűnését jelenteni kell a város szakigazgatási ügyosztálynak, a mezőrendészeti osztálynak.

— **Uj indulók ütemét vízi szét** a Debrecen főbb pontjain felállított sok hangszóró, a városi hangosbeszélő sok megafonja. A Dolgozó Ifjúság Szövetségének megakulása alkalmából több új induló szerzetek zeneszerzőink s a szovjet zeneszerzők kitűnő ifjúsági indulói közül is többet lefordítottak. Már elkészültek az új hanglemek amelyekből Debrecen hangosbeszélője számára is több megvásároltak, így Novikov „Jó munkával” és Grabóczy „Egy új menetelünk” című indulójának lemezeit. Itt említjük meg hogy a DISZ nagykongresszusára is indulók szerzői között egy fiatal debreceni zeneszerző is találunk, Gulyás Lászlót.

x **Orvosi hír.** Dr Jakab Endre elkötött Péterfia-utca 22. — Rendelet 11—12, 3—5.ig.

— **Vizsgaelőadás.** Szombaton tartották meg G. Fejes Éva mozdulatművészet és táncanár nővendékei vizsgaelőadásukat. — Megkapott volt a 3—4 éves gyermekek torna, az 5—6 évesek tanulmányi bemutatója, a 6—8 éves haladó nővendékek baletgyakorlata, a nagyobbak mozdulatművészei és népi-táncbemutatója. Bájosak voltak az ügyes apróságok, kikből felcsillant, a komoly tehetség is. Különösen kiváltak: Sándor Marika, Uray Anikó, Weiner Ágnes, a nagyobbak közül Bodnár Piroksa, Friedländer Erzsébet, Rónay Zsuzsi Sányi Mária, Hercz Livia, Moszkovics Marika, Neumann Vera, Krausz Marika, Schenk Zsuzsi, Schönfeld Éva, Zelenák Olga, Dőcsérete, érdemelnek Antal Pilyi, Bánhidy Vali, Gönczi Pali és nagyok jól mozogtak Klein Judit, Horváth Kati, Klein Edit, Ternák Márta, Grünblat Erika, Nádler Panni. A jólsikerűt, hangulatos, színvonalas műsort torna balet és színes népi táncok tarkították.

x **Egy tippelés a totón — biztos nyerés!**

— **Szabotáló kulák.** Az ellenőrök szervek megállapították, hogy Berki József vámospécsi kulák többszöri fe hívás és figyelmeztetés ellenére szabotálta a mezőgazdasági munkálatok elvégzését: kártevő szándékkal — hogy ártson a dolgozó nép államának — hét holdon egyáltalán nem szántott-vejet. Berki József minden megnyilatkozásában kifejezésre juttatta, hogy esküdt ellensége a demokratikus kormányzati rendszernek és gáolni, zavarni igyekszik az öt éves mezőgazdasági terv végrehajtását. Berki Józsefet a hatóság őrizetbe vette és beszéltette a debreceni megyei bíróság fogházába.

— **Horro levessel letörtözte** magát Szarka Józsefné nyírmártonfalvai lakos kisgyermeké, aki egy óvatlan pillanában az asztalról lerántotta a levest Sülyos égési sebeket szenvedett. — A vizsgálat folyik hogy megállapítsák, terheli-e a szülőket gondatlanság, vagy hanyagság a kisgyermek balesetért.

— **Fejlesztést tett Vadas Árpád,** debreceni, Faragó-utcai tisztviselő hogy Nyíraczádon, hoz zártartozónak síremléké ismeretlen tettes megrongálta, vastárgygyal ültette A síremlékén okozott kár 1500 forint. A nyomozás megindult az elveteműt tettes kézrekerítésére.

— **Május 31-én** az állomáson egy sötétkék gyapjú 4 gombos női lemeberjacketet találtak. Igazolt tulajdonosa jelentkezhet a debreceni rendőrkapitányság főosztály 28. sz. szobájában, ahol kellő igazolás mellett átvetheti.

— **A Rákóczi-utcai piacon** találtak egy kértrezeses piros pénztárcát.

— **A városi Szociális Otthonban** az MDP Szotyori-telepi párt-szervezet kutúrcsoportja igen jólsikerűt előadást rendezett a gazdászok részére. Az előadás keretében Huszár László tartott politikai beszámolót.

— **Bűnügy lett a tejjelés fűrdőből.** Dám József hajdúnánási lakos a lotj hétfőn a debreceni megyei bíróság előtt. A közelmúltban Dám István a hajdúnánási piacon belesett egy tejjelés köcsögbe, a köcsög összetört, a tejjel széjjelfolyt. Dám is teljes tejjelés lett; arca, kezén, ruháján és mindenütt. Az őrszemes rendőr figyelmeztette, hogy ilyen írtas és „tejjelés” állapotban ne járjon az utcán, hanem menjen haza, mire Dám megámadta a rendőrt, sértette. Embert indult meg az eljárás. A megyei bíróság a sok enyhítő körülményekre való tekintettel Dámot, felhasználásra hivatalból üldözendő becsületesítéséért 150 forintba írtte. Meg kellett téríteni a tejjelés köcsög árát, is, ami 110 forintba került. Az ítélet jogerős.

— **Csalás miatt került a debreceni megyei bíróság elé Kukucska Imre budapesti lakos, segédmunkás Karcagon káposztát kinnált eladásra Trunkó Antalné karcagi lakosnak azzal, hogy 380 kiló káposztás tud neki eladni. — Át is adta a fuvarlevelet, hogy kiválthassa. Kiderült, hogy a fuvarlevél cs. k 38 kiló káposztáról szólott, míg Kukucska 380 kiló káposztát árát vette fe. A bíróság Kukucska — aki már egyezböt büntetve volt — két hónapra fogházra büntette.**

— **Pompásan sikerült kirándulás** szervezett az IBUSZ vasárnap a debreceni üzemi dolgozók számára. Mintegy 150 dolgozó utazott Miskolcra az IBUSZ kirándulónaon Szécsény kivétel nélkül valamennyien ellátogattak a tápolcai fűrdőbe, akik nem Tapolcára mentek — azok Lillafüredre mentek. Délután a diógyősi stadionban megrendezett válogatott labdarugómérkőzést tekintették meg a debreceni kirándulók akik egy kellemesen eltöltött nap ezer színes emlékével tértek haza.

**VÁSÁROLJ UTTORÓ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!**

**APOLLO**  
5—7—9 órák

**METEOR**  
4—6—8 órák

Magyarul beszélő szovjet film!

**Az ezred fia**

Egy árva szovjet gyermek története, akik a Szovjet Hadsereg örökbe fogadott!

**VIG**

SZERDÁN UTOLJÁRA!  
5—7—9 órák

**Figuró házassága**

